

后市看涨 公募着手抢反弹

□本报记者 徐金忠

进入四季度以来,市场震荡向上。截至10月28日,上证综指累计上涨10.56%,深证成指上涨15.08%,创业板指则上涨了19.33%。但向上趋势难掩其间的震荡,10月21日,沪深两市双双大幅下挫,沪指下跌3.06%,创业板指大跌6.63%,869只个股跌停;10月28日,上证综指、深证成指、创业板指等亦有不小幅度的下跌。

多家公募基金认为,进入四季度,市场整体向好的趋势较前期更为明显,但市场仍在很大程度上处于存量资金博弈阶段,震荡之间有风险亦有机会。对公募基金来说,由于受全年排名等因素影响,会成为四季度市场的积极参与者,而私募排名压力较小,可能在四季度相对谨慎。而对于震荡中出现的机会,公募基金都强调用多策略加以把握。

积极把握反弹良机

相较于7、8月间的市场低落情绪,目前基金对于市场震荡向上的预期更为强烈。部分基金经理认为,对市场整体持谨慎乐观的态度,近期市场会有所震荡,但整体向上的趋势明显。而凯石投资、星石投资等私募机构也认为,整体市场开始向上运行,后续反弹仍会延续。

在这样的市场预期下,公募基金都在近期着手“抢反弹”。数据显示,上周,偏股基金平均仓位自国庆节前的79.16%上升至81.77%,537只偏股基金中,有148只仓位基本保持不变,有282只选择加仓,有107只选择减仓。其中中银、中海、财通、招商、申万菱信等公募机构加仓幅度明显。公募基金人士表示,进入四季度,市场大概率上不会重演此前的急跌行情,市场整体趋稳并逐步向上,并出现阶段性的反弹机会。在这样的判断基础上,又由于基金全年排名的压力,公募基金目前的仓位普遍较高,一方面抢占反弹机会,另一方面提前布局,等待市场整体趋好。

中投在线报告显示,一些私募机构也对市场持乐观态度,认为A股会在震荡中持续反弹,资金有再次回补仓位的动力。不过也有一些私募态度谨慎,近期有获利减仓的动作,调仓换股也较为普遍,随着市场波动,私募仓位变动也较大。

中国证券报记者在采访时发现,对于近期的反弹,公募基金两类机构在“掘金之术”上也有一定差异。公募基金在四季度重回长线和价值投资的趋势明显,对于阶段性的反弹更多做顺势操作。“事实上,在三季度,基金产品的调仓换股就进行得相对充分,进入四季度市场有所反弹,前期所建立的仓位以顺势而为为主,基金产品重仓主题和个股已经较为明确,四季度大换血不可取。对于反弹超预期的个股,则借势阶段性获利离开,整体的投资布局不会打乱。”有公募基金经理表示。而私募在抢反弹上更为“随心所欲”,据悉,近期活跃的多数私募机构以短线抢反弹为主,由于本身仓位偏低,可进可退,快进快出成为反弹之际的私募策略。

公募基金差异化布局

查阅上市公司公告等资料发现,进入10月以来,公募基金的调研虽没有此前的熙熙攘攘,但传媒、机械设备、医药、军工、房地产等多个行业仍进入公募调研名单。数据统计显示,9月初至10月上旬,合计225家私募参与调研了476家上市公司,泽熙投资、星石投资、重阳投资、朱雀投资等私募大佬也频频出动,在私募调研的名单中已经成就免宝宝等近期涨幅可观的个股。

同样,受投资节奏、仓位水平等因素的影响,四季度在基金机构眼中的风景各有不同。据悉,随着上市公司三季报的逐步披露,绩优个股仍是公募基金共同关注的对象。但同样对绩优股,公募基金之间的看点颇有意思,私募多看绩优股在公布业绩附近的短期投资机会,而公募多将绩优个股与其全年业绩联系在一起,重点挖掘全年业绩超预期个股的长期投资价值。

“四季度公募的分化在往年都有,但是今年的情况更为特殊。首先是对于后市的判断虽然大方向趋同,但对一个季度内的机会、风险判断有所差异。市场此前经历过剧变,此后的走势也变数很多,但公募不得不参与其中,而私募则灵活处理,甚至作壁上观;其次,市场大跌后,机构的风格也在痛苦调整和迟疑动摇中徘徊,很多私募还在梳理自己的思路,所以整体参与度有所下降。”上海一家私募机构人士认为。

平安银行行长邵平:为新兴商业模式提供有效金融

□本报记者 周文静

日前,由平安银行交通金融事业部发起,华晨宝马、保时捷(中国)、上汽大众等86家交通行业龙头企业组成的“金橙·交通金融俱乐部”成立。平安银行表示,希望突破银行仅作为生态圈资金流主要载体的传统形象,发挥银行供应链金融、综合金融、互联网金融的优势,整合交通行业全产业链资源,与汽车产业链上的众多企业携手探索交通金融融合与共生之道,助力中国汽车产

业进一步实现互联网时代的全球战略。

平安银行行长邵平表示,当前,中国汽车市场逐步向中速增长的新常态转变,同时,过往的商业模式、经营逻辑和交易规则,也正被新的市场、政策和技术所冲击和改变:以工业4.0为基础的新产业革命和方兴未艾的互联网技术革命,在重新定义汽车行业的生产、组织和销售方式;以Tesla、比亚迪为代表的新能源汽车群体使得汽车行业进入低碳时代;以Uber、滴滴、神州为代表的“互联网+汽车”新兴势力,改变着人们的用车习惯和出行

方式;同时,汽车保有量的增长和反垄断政策的不断推进,也使汽车后市场、零部件直供、海外并购等领域涌现出大量需求和商机。与此同时,汽车金融也伴随着业态的转变正发生重要变化,从过往传统的供应链融资和汽车消费金融,更加全方位、多领域地渗透到产业链各个环节,成为产业组织中的重要力量和组成部分。在汽车智能化、电商化、国际化和互联化的背景下,平安银行希望为传统汽车转型以及为以“互联网+”为代表的新兴商业模式提供有效金融支持的路径。

受益业务转型 平安银行三季度利差逆市上升

2015年以来,受经济下行影响,银行业经营面临着诸多挑战,平安银行坚持变革、创新、发展的道路,致力打造“专业化、集约化、投行化、综合化、互联网化”差异化特色,各项业务实现了平稳增长,保持了较好的盈利能力。

10月22日,平安银行率先披露了银行业首份三季报。前三季度,平安银行录得净利润177.4亿元,同比增长13%。

值得注意的是,受益于业务转型,平安银行三季度利差水平逆势增长,不良趋缓。

利差水平逆市上升

三季报显示,今年前9个月,平安银行实现营业收入711.52亿元,同比增长30.19%;准备前营业利润432.40亿元,同比增长41.90%;净利润177.40亿元,同比增长13.04%。三季报还显示,平安银行的利差水平逆势上扬。

事实上,2015年以来,央行继续实行稳健的货币政策,并加大调控的灵活性 with 主动性,通过降准降息提供长期流动性和推进利率市场化进程,加上不断扩大的存款利率上浮空间,给银行业经营带来更大挑战。

从环比情况看,受央行连续降息影响,平安银行三季度各项生息资产收益率和计息负债成本率分别环比下降。不过,数据显示,平安银行前三季度的存贷差、净利息差、净息差均逆市环比提升,分别达到4.83%、2.63%、2.76%。该行在三季报中表示,息差的上升得益于客户结构、业务结构的持续优化。

平安银行行长邵平曾表示,净息差、净利差的改善从根本上还是得益于商业模式,得益于专业化、集约化、综合金融、互联网金融的转型。比如,以行业事业部为平台,跳出传统的存、贷、汇思路,帮助客户搭建平台,跨界对接资源,沉淀下来

的结算资金就是活期存款,成本相较理财或结构性存款就大大降低了。

数据显示,截至三季度末,平安银行地产金融、能源矿产金融、交通金融、现代物流金融、现代农业金融、医疗健康文化旅游6个行业事业部存款余额2,392亿元,贷款余额2,575亿元;实现营业收入94.53亿元。

业务转型成效显著

2015年是平安银行三步走战略成果显现和业绩收获的一年,截至第三季度,平安银行已走过整合后整整三个年头,成功实现了“再造一个平安银行”的战略目标。

公司业务方面,公司网络金融坚持“供应链金融+互联网金融”的战略定位,全力打造“橙e网”平台,以满足实体经济和企业互联网化转型过程中的金融服务需求。截至三季度末,“橙e网”注册用户超过74

万户,其中公司用户近40万户。

贸易金融业务通过联盟获客取得良好成效,“金橙保理商俱乐部”已吸纳会员248家,“商业保理云平台”已上线客户突破1000户;金橙商品期货联盟对期货公司及子公司批复敞口额度超200亿元;“橙e融资平台”保理线上化项目自投产后业务显著提升,标志着该行保理业务全面进入互联网金融时代。

此外,作为业内首个试水“物联网金融”的银行,平安银行积极探索物联网在金融服务中的应用,通过物联网技术赋予动产以不动产的属性,切实解决实体经济动产融资难题。

零售业务方面,截至三季度末,集团客户、小微与代发、信用卡客户、汽融和消费金融客户的迁徙平台贡献新人行客户303万,对平安银行新增客户贡献达到49%。

零售网络金融方面,通过创新口袋银

券商资管业务规模近11万亿

中国证券投资基金业协会数据显示,截至9月底,纳入统计的91家证券公司资管业务总规模达到10.97万亿。中信证券以1.15万亿的规模排在首位,申万宏源、华泰证券(上海)上海国泰君安和华福证券分别以0.66万亿、0.56万亿、0.55万亿和0.51万亿分列前五名。同时,排名前十家的券商资管业务总规模达到5.58万亿,占到整体规模的一半以上,显示出较高的行业集中度。据悉,基金业协会还统计了2015年9月底证券公司主动管理业务规模排名,将陆续予以公布。(徐文擎)

华商智能生活

掘金新兴行业成长机会

正在发行的华商智能生活混合型基金拟任基金经理马国江认为,随着调结构、促改革步伐的稳步迈进,智能制造、新能源汽车等行业的成长潜力将进一步加大。在此背景下,以“智能生活”为主题的华商智能生活混合型基金有望抢先布局,助投资者分享新兴行业的成长机会。

据悉,华商智能生活重点关注智慧医疗、智能交通、智能穿戴、智能家居、智能电网、智能物流等新兴领域的优质上市公司。这些领域既是市场的热点,也是国家政策扶持的重点,存在诸多的投资机会。以智慧医疗领域为例,在国家正在制定的“十三五”规划中,“健康中国”有望成为关注重点。对于资本市场而言,一旦“健康中国”上升为国家战略,十亿亿级规模的产业投资盛宴将随之开启。与此同时,随着国家“互联网+”战略的深入发展,几重利好叠加的互联网医疗、智慧医疗等领域将孕育出巨大的投资机会。(刘夏村)

橡树资本

首只QDLP基金成功募集

2015年10月28日,橡树资本管理公司欣然宣布,上海橡树一期海外投资基金合伙企业(有限合伙)通过诺亚财富、宜信财富以及嘉实资本,成功募集资金10亿元人民币。此次募集资金将投资于由橡树资本管理的境外基金,投向困境债务策略。橡树资本是2013年获得上海市金融办授予合格境内有限合伙人试点工作(QDLP)首批试点资格的6家全球投资管理公司之一。

橡树资本联席董事长及联合创始人霍华德·马克斯先生表示:“QDLP试点显示了中国不断开放全球投资机会的积极成果。此次募资成果令人振奋,证明了中国投资者对于橡树资本的投资理念和以风险控制为首位的投资策略的充分认同。”

除了QDLP,橡树资本也通过合格境内机构投资者(ODII),使中国投资者通过中国境内的资产管理机构能够接触到橡树全球高收益债券和全球可转换证券投资策略。(朱茵)

工银瑞信股票组合连续两年获社保委托年度考评最高档

近日,全国社保基金理事会向各境内委托投资管理公司公布了2015年度境内委托投资年度考评结果,其中工银瑞信基金表现优异,各项奖项均有涉及。工银瑞信基金管理的参与考评的3个社保组合及基金经理表现出色:张青管理的中小盘股票组合自2014年连续两年获“委托组合综合考评A档”,张青获“投资经理单项考评A档”,江明波获“3年服务社保奖”。

工银瑞信2010年获得全国社保基金境内委托投资资格,2012年获得社保境外委托投资资格,目前是基金行业同时具备全国社保基金境内和境外投资管理资格的少数公司之一。

工银瑞信在股债投资方面业绩持续优异。公开数据显示,在公募投资方面,截至2015年6月末,工银瑞信债券型基金最近3年简单平均收益率达39.85%,在规模前十的公司中位居第二;工银瑞信发行的首只股票型基金同期累计收益达684.88%,年化收益率高达23.3%,年化收益在615只可比基金中进入前二十。(刘夏村)

行(手机银行)、平安橙子(平安直通银行)等电子渠道功能,平安银行不断探索互联网金融模式。截至三季度末,网上银行累计用户数958万户,较年初增长31.9%;口袋银行累计用户数1122万户,较年初增长107.4%。

投行业务方面,平安银行不断加快产业基金业务创新步伐,积极支持实体经济发展,全面融入国计民生重点领域建设;债券融资业务继续保持高速增长。此外,小企业战略产品贷贷平安商务卡稳步发展。

展望未来,平安银行将充分依托特有的综合金融平台,继续打好战略业务“组合拳”,加快资产证券化布局,加强橙e网推广,推动小企业金融转型升级,并保持互联网金融的先发优势。同时,平安银行将通过跨界资产配置,全面优化资产负债结构,在兼顾风险的同时形成差异化的竞争能力,实现业务的稳健、持续发展。